Wir suchen Ihr Produkt

Worum geht es?
Der Vogelsbergkreis wurde ausgewählt, eine Regionalmarke für Vogelsberger Produkte aufzubauen. Dies ist ein mehrjähriger Prozess, der vom Bund bis Ende 2020 finanziell gefördert wurde. 

Regionalmarken verfolgen verschiedene Ziele wie Nachhaltigkeit und Klimaschutz durch kurze Wege, Erhöhung der Bekanntheit der Region und deren heimischer Produkte – besonders auch die Vermarktung innerhalb und außerhalb der Region sowie der Aufbau von regionalen Wertschöpfungsketten.

Machen Sie mit, wir freuen uns darauf, weitere hochwertige Produkte auszuzeichnen.
Die Produktvielfalt in der Region reicht von diversen Lebensmitteln über Spezialitäten bis zum (Kunst-)Handwerk – zeigen Sie Ihre Erzeugnisse her!

Die prämierten Produkte werden auf der Internetseite www.vogelsberg-original.de beworben, es sollen außerdem gemeinsame Vermarktungswege aufgebaut werden, und eine Auswahl der Produkte wird regelmäßig für Weihnachtsaktionen zusammengestellt. 

Die Auswahl der Produkte erfolgt durch eine Jury.
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Räumliche Abgrenzung/ Herkunft der Produkte
Der Vogelsbergkreis bildet das Zentrum der Gebietskulisse für die künftige Regionalmarke. Ausnahmsweise können auch Betriebe eingeschlossen werden, die sich dem Vogelsberg zugehörig fühlen und unmittelbar an den Kreis angrenzen.
Die Herstellung und Verarbeitung von Produkten erfolgt zum überwiegenden Teil in der Region Vogelsberg.

Basiskriterien (Vermarktungswille, Losgröße, Endverbraucher)
Es können nur Betriebe ausgewählt werden, die Produkte im Haupt- oder Nebenerwerb herstellen; ein Vermarktungswille muss erkennbar sein. Es gibt keine Festlegung von Losgrößen pro Produkt, diese sind produktspezifisch und können nicht einheitlich definiert werden. Es wird jedoch erwartet, dass eine entsprechende Anzahl vorhanden ist oder kurzfristig produziert werden kann. Es können nur Produkte eingereicht werden, die sich an Endverbraucher richten.


Betriebsbeschreibung ( Antrag unter a) Punkt 1-3)
Bitte beschreiben Sie unter „Über uns“ kurz die Besonderheiten Ihres Betriebes. Der Text dient vor allem dazu, mögliche Kundinnen und Kunden für Sie zu interessieren. Er dient auch dazu, die Besonderheit Ihres Betriebes (Stichwort Regionalität) darzustellen.
Beispiele von Betriebsbeschreibungen: https://vogelsberg-original.de/erzeuger-hersteller/. 

Produktbeschreibung ( Antrag unter b))
Jedes Produkt einzeln beschreiben: Bitte beschreiben Sie Ihr/e eingereichten/s Produkt/e jeweils auf einem Extraformular. Dabei soll dargestellt werden, was Ihr Produkt mit der Region verbindet. Dies kann sich auf für die Region typische Rohstoffe, Herstellungsweise, Tradition… beziehen.
Beschränkung der Anzahl an Produkten: Je Betrieb können bis zu maximal 5 unterschiedliche Produkte eingereicht werden. Jedes Produkt muss im Antragsformular einzeln beschrieben sein.
Kategorie: Ordnen Sie Ihr Produkt einer der 12 Kategorien zu. Jedes Produkt kann nur in einer (Haupt-)Kategorie geführt werden, weitere Kategorien sind möglich (bei der Zuordnung auf der Website). 
Beschreibung: Beschreiben Sie kurz (maximal 600 Zeichen) Ihr Produkt und gehen Sie auf Besonderheiten ein. Die Beschreibung dient dazu, Kundinnen und Kunden vom Produkt zu überzeugen. Gehen Sie in Ihrer Beschreibung außerdem darauf ein, was daran „typisch Vogelsberg“ ist. 
Mengenangabe und Preis: Zur Vermarktung Ihrer Produkte sind Gebindegrößen, Preis in Euro, Preis pro Kilo oder Liter (wenn gesetzlich gefordert) sowie Angaben zu Versandkosten oder anderen Vertriebswegen notwendig.

Food-Produkte 
Gentechnikfrei: Es werden nur gentechnikfreie Produkte unter der Marke „Vogelsberg ORIGINAL“ angeboten. Eine besondere Kennzeichnung tierischer Produkte erfolgt nach den Vorgaben des Verbandes Lebensmittel ohne Gentechnik (VLOG) mit dem Gütesiegel "Ohne Gentechnik".
Herkunft: 80% der Grund- und Rohstoffe des Produkts stammen – soweit verfügbar – aus der Region.
Nutzung bestehender Kontrollen: Es wird kein eigenes Qualitätskriterien-Kontrollsystem entwickelt, sondern die bestehenden Kontrollsysteme wie z.B. Bio, „Geprüfte Qualität aus Hessen“, „Biosiegel Hessen“, „Landmarkt“ etc. werden anerkannt. 
Zertifizierung Food-Produkte: Es wird erwartet, dass alle Betriebe spätestens 3 Jahre nach ihrer Prämierung als Vogelsberg ORIGINAL ein anerkanntes Kontrollsystem nutzen und nachweisen können. 
Unter Punkt 8 kann dazu eine Selbsterklärung abgegeben werden: Betriebe ohne Kontrollsysteme sichern damit zu, ein anerkanntes Kontrollsystem nutzen zu wollen, sobald ein branchenspezifisches vorliegt. 


Non-Food-Produkte 
Die Verarbeitung/Veredlung findet in der Region Vogelsberg statt. Bitte geben Sie außerdem an, woher Sie Ihre Rohstoffe beziehen und ob diese aus der Region kommen. 
Nutzung bestehender Kontrollen: Es wird kein eigenes Qualitätskriterien-Kontrollsystem entwickelt, sondern die bestehenden Kontrollsysteme wie FSC für Holz werden anerkannt.
Zertifizierung Non-Food-Produkte: Es wird erwartet, dass alle Betriebe spätestens 3 Jahre nach ihrer Prämierung als Vogelsberg ORIGINAL ein anerkanntes Kontrollsystem nutzen und nachweisen können. 
Unter Punkt 8 kann dazu eine Selbsterklärung abgegeben werden: Betriebe ohne Kontrollsysteme sichern damit zu, ein anerkanntes Kontrollsystem nutzen zu wollen, sobald ein branchenspezifisches vorliegt. 

Kosten
Kosten für die Aufnahme auf die Website sowie weitere Marketingmaßnahmen entstehen nicht. Es können evtl. Kosten für die professionelle Produktfotografie entstehen.

Formale Hinweise zum Ausfüllen/ Adresse zum Einreichen und Beratungsangebot
Wir bitten Sie, Ihren Betrieb und Ihre Produkte kurz und prägnant zu beschreiben. Das vorgegebene Antragsformular finden Sie separat auf unserer Internetseite unter https://vogelsberg-original.de/die-regionalmarke/  
Die jeweiligen Textfelder zum Ausfüllen zeigen Ihnen, wie viel Platz Sie zur Verfügung haben. 
HINWEIS: Aus Ihren Betriebs- und Produktbeschreibungen wird im Falle einer Prämierung der Eintrag auf der Vogelsberg-ORIGINAL-Website generiert. Wir weisen darauf hin, dass wir uns eine redaktionelle Überarbeitung Ihrer Texte zu diesem Zweck vorbehalten.

Sie haben Fragen zur Bewerbung, sind sich unsicher, ob Ihr Produkt den Kriterien entspricht oder brauchen Unterstützung?
Wenden Sie sich bei Bedarf gerne an Lorenz Kock (s. u.)

Bitte schicken Sie Ihren Beitrag als Email (Alternativ per Fax oder Post) an: 
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Amt für Wirtschaft und den ländlichen Raum
Anette Wettlaufer
Adolf-Spieß-Str. 34
36341 Lauterbach
[bookmark: _GoBack]T: 06641 977 6615
wirtschaftsfoerderung@vogelsbergkreis.de
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